

吸引人才，杨浦“动真格”

打造“人才秀带” 推出三大重磅人才新政

杨浦不仅有着风景如诗的生活秀带，亦有着高水平人才高地杨浦“人才秀带”。吸引人才，杨浦来真格的了！昨天，杨浦在全市各区中率先召开2024年人才工作会议。会上，杨浦区委副书记、区委人才工作领导小组副组长周嵘对《杨浦区高水平人才高地建设实施方案》和三大人才政策进行解读和发布。“我们将打造由全球顶尖人才领衔入住的科学家社区，海外人才聚集的国际人才社区，响应青年人才成长所需、新时代城市建设者管理者所盼的青年人才社区，打造三类特色鲜明的高品质人才社区。”

青年报首席记者 范彦萍

创设人才合伙人制度

昨天，杨浦首发《杨浦区产业人才专项实施办法(试行)》《杨浦区关于优秀教育人才引进和激励的实施办法(试行)》《杨浦区打造高品质人才社区实施办法(试行)》三大人才政策。包括：聚焦杨浦基础教育资源效能发挥、产业人才融合发展、人才安居“关键小事”做优做强三方面，并制定了相关行动计划和具体举措。

周嵘介绍，《杨浦区高水平人才高地建设实施方案》突出需求导向，建好产业人才库。紧紧对标上海高水平人才高地建设和本区确定的12个细分产业链发展所需人才，将遴选支持主体确定为战略人才、人才合伙人、领军创新人才、青年创新人才、菁英工程师5类。“我们以具有全球视野、引领未来产业方向、发展潜力强劲的高精尖人才为主体，形成本区产业人才库，建好国家级、市级人才蓄水池。”

坚持不拼重金拼服务，此次杨浦对标参照本市全球杰出人才优享服务，聚焦人才特别关心的子女教育、健康医疗、安居保障、薪酬奖励、联谊活动等事项



杨浦推出三大人才政策。

青年报记者 范彦萍 摄

设计有针对性的服务条款。

根据《杨浦区高水平人才高地建设实施方案》，在人才评选上，杨浦将充分发挥用人单位自主性，赋予重点产业链联合召集人企业标准制定、人才认定自主权，为政府所谋与企业所需不匹配破局。在制度设计上，“以实

绩论英雄”，创设人才合伙人制度，对企业以及企业实控人实施的引进、培育人才事项给予补贴和奖励，鼓励柔性引才手段，进一步调动企业实控人将人才发展与企业自身发展、产业发展紧密结合，全面激发企业引才用才积极性。

推出引进人才专项奖励

昨天发布的《杨浦区关于优秀教育人才引进和激励的实施办法(试行)》则探索形成更加开放灵活的教育人才引进激励机制，重点聚焦高层次教育人才和紧缺教育人才两大层次，围绕高层次

学校管理人才、高层次教育人才、骨干人才、优秀人才和储备人才五大人才类别，配以引进人才专项奖励、每月租房补贴两项引才激励，叠加人才培育奖励。

如何引得进、留得住、用得好教育人才？根据该政策，杨浦拟为教育人才引进激励的区级人才提供专项资金支持，按照高层次人才教育人才、紧缺教育人才梯队分类，并对当年新获评相应荣誉或成果奖的优秀在职教育人才予以一次性奖励。此外，还拟根据人才类别及相应条件，每月给予新引进优秀教育人才安居租房补贴，减轻教育人才租房成本压力，进一步提升教师队伍获得感，保障人才安居乐业。

《杨浦区打造高品质人才社区实施办法(试行)》则将打造由全球顶尖人才领衔入住的科学家社区，海外人才聚集的国际人才社区，响应青年人才成长所需、新时代城市建设者管理者所盼的青年人才社区，三类特色鲜明的高品质人才社区。“同时，我们将通过给予人才分层分类支持，引导战略英才、国家级、市级英才、区级菁英等入住人才社区，努力将人才社区打造成创新人才成长发展、诗意栖居的社区典范。”周嵘介绍说。

优化税收环境 开设关企直通车……

促进浦东民营经济高质量发展再添“20条”



浦东持续优化的营商环境。

受访者供图

“上海榕融百色市氧化铝连续纤维制品项目”奠基仪式近日在广西百色市举行。从寻觅厂房，到2021年10月拿地即开工，2022年10月基地落成当天即投产，2023年末基地二期基本完工，再到如今投资百亿元建设百色基地，榕融新材料的发展体现了“浦东速度”。记者获悉，为促进引领区民营经济高质量发展，浦东工商联此番会同浦东海关、浦东新区税务局出台了20项具体服务举措。

青年报记者 郭颖

把本土小企业 培育成大企业

从100%依赖进口到国产自主可控，榕融新材料突破技术封锁，成功“破题”。目前，该企业已构建起从原材料到成品的完整技术闭环。通过此次项目合作，榕融新材料和百色将携手推动东西部产业深入协同发展，强化区域大市场建设和供应链布局，加速我国在新材料领域核心技术的重大突破，最终实现全面国产替代。

“从创意到现实，从‘实验室’到‘生产线’，我们享受到很多扶持政策，这些离不开浦东持续优化的营商环境。”榕融新材料相关负责人表示。

浦东向来注重本地创新企业的内生动力，通过“创新型孵化器、科技企业加速器”等形式的孵化载体，把本土小企业培育成大企业、把本土原创成果转化为产品，为企业提供全链条的创新成果转化服务。比如

为解决企业融资难问题，浦东充分发挥国资创投作用，推动国资投早、投小、投未来、投硬科技。

此外，还有更多面向中小企业的普惠性政策，融资贷款、信用修复、企业减负、包容监管等，以及税收“新10条”推进创投型企业所得税优惠等税收政策落地……通过系列措施着力解决中小企业面临的问题，让企业更有获得感。

优化民营经济税收 开设“关企直通车”

新出台的20项服务举措中，既有针对当下民营企业所需，优化民营经济税收营商环境，开设“关企直通车”，开展问题清单会诊等系列实实在在的做法，又有放眼长远、面向未来，做好适用于民企的政策效应分析和储备研究，助稳产业链供应链等的前瞻性措施。

此次浦东海关推出的《浦东海关支持引领区民营经济高

质量发展服务措施》，包含了推动跨境贸易通关便利、开辟属地查检“绿色通道”、实施个性化税收服务措施、加大智能化应用推广、促进加工贸易高质量发展、助推战略性新兴产业集聚、强化技术性贸易措施应对、加强AEO信用培育、优化后续监管作业模式、提供外贸统计监测分析服务等10方面内容，着力聚焦不同产业和规模的企业发展需要，释放创新发展动能。

本次推出的《税收支持引领区民营经济高质量发展服务举措》则从加大民营经济税收支持力度、优化民营经济税收营商环境、激发民营经济市场活力3个方面，出台了加大科创能力培育、促进跨境交易开展、扩大电商领域开放、打造高效智慧税务、完善全生命周期税费服务、协同聚力精诚共治、持续强化要素支持、充分释放政策效应、深化推进银税互动、助稳产业链供应链等10个方面的具体举措。